

蓬勃棒運要踏穩第一步

東園少棒的成就值得鼓勵

系列報導之五

本報記者
高正源

推廣軟式棒球，是振興棒運的一條有效途徑。北市東園國小成功的例子，值得仿效，厚植棒運基礎，才能使棒運更蓬勃。

去年底全國棒球協會決心要推廣軟式棒球運動，且於今年五月舉辦第一屆全國軟式少棒錦標賽，原本預估會有一番盛況。不料，在地方棒委會沒有充份配合下，使棒協的這項推展計畫打了折扣。

今年全國軟式少棒錦標賽，全省只有十一隊參加，加上台北市選拔賽發選的三隊，也不過十四隊，最令人費解的，一向為國內棒運重鎮的高雄市，竟派不出一支隊來。

在全省各縣市中能積極配合全國棒協，不計成本投入少棒運動的學校，首推台北市東園國小，東園國小軟式少棒隊能在全國選拔賽脫穎而出，且為我國贏得第三屆世界軟式少棒錦標賽冠軍，他們的成就，應該獲得鼓勵。

東園國小去年重組少棒隊時，即積極吸收一批四、五年級的學童，練習軟式少棒技術，同時該校由六年級學童組成的硬式少棒隊水準也很高，從去年成軍到今年的全國選拔賽，不到一年的時間東園國小花費了近百萬元，訓練這兩隊少棒球員。

今年，六年級學童已畢業，但該校又尋覓了廿位四、五年級學童，傳授軟式少

棒的技術，贏得世界軟式少棒冠軍的這批選手，明年將是東園國小硬式少棒隊的主體。

這種綿延不斷的培植少棒選手的作法，可以預見的，不出幾年，東園國小的少棒運動將會成為國內棒球運動的基石，有了這批受過良好訓練的小球員，必能促成青少棒、青棒隊伍的不斷增加，成棒就不必再擔心沒有選手來源了。

東園國小的這一適時行動，對國內棒運的貢獻頗鉅，不在於贏得世界冠軍，而是該校提供了雄厚的基礎選手，若各縣市都能有幾所國小，像東園國小這樣，努力栽培軟式、硬式少棒選手，國內棒運必能綿延不斷。

在昨天接下東園國小校長職務的丁占賢與家長會長郭仲卿同時表示，他們會長期努力投注少棒運動，貢獻心力，他們不在乎小球員能否贏得全國冠軍，只要表現好就很滿意了。丁占賢更表示，東園國小組織少棒隊已有十多年的歷史，他絕不輕易讓這支少棒隊流失。

努力耕耘、期盼收穫，但不給小球員增加額外的壓力，是東園國小組織少棒隊的出發點，這個觀念正與全國棒協理事長嚴孝章的想法不謀而合。

「贏取冠軍並不是推廣棒運的唯一目的，藉勝利帶來衝擊，促成棒運蓬勃發展，才是勝利的最大目的。」(完)

12:1

棒棒安打·局局漂亮 中華青棒輕取巴拿馬

【本報訊】士氣如虹的林程翰因手被蜜蜂蜇傷，中華青棒隊，昨天以十二比一提前在第七局擊敗巴拿馬隊，在第四屆世界青棒賽預賽，只剩下台北時間十日清晨四時卅分對澳洲隊一仗。

中華青棒隊對巴拿馬隊之戰，中華隊不論投、打、守各方面表現都優於巴拿馬隊，尤其是打擊水準發揮得淋漓盡致，使巴拿馬隊毫無還手的機會。

這場比賽賽前，中華隊

三打。巴拿馬隊雖然派出了五位投手，還是被中華隊擊出十七支安打，守備上巴

拿馬隊發生兩次失誤，中華隊沒有失誤。中華隊除第五局外，每局都有安打出現，且一至

九棒，棒棒有安打，第七局五至一棒連續擊出六支安打，密集的安打是中華隊輕鬆獲勝的關鍵。

口氣攻下四分。

四局下，巴拿馬隊一棒奧蒙與五棒海瑞擊出二壘安打，得到唯一的一分。中華隊在第六局添得一分，第七局五棒陳文雄、六棒張正憲、七棒邱耀祖、八棒張俊卿、九棒吳文裕與一棒古國謙，接連擊出六支安打，加上二棒王光熙的犧牲觸擊，再添五分，在第七局以十二比一提前獲勝。

中華隊古國謙與張正憲各有三支安打的表現，王光熙、陳政賢、陳文雄、邱耀祖各有兩支安打。先攻的中華隊在第三局，由古國謙、王光熙、陳政賢擊出安打攻得兩分。第四局，中華隊張正憲、邱耀祖、王光熙、陳政賢擊出安打，加上林玉坤的保送及巴拿馬的失誤，一口氣攻下四分。